



НЕПОКОРЁННОЕ СЕЛО:

24 октября 2024 г. звание «Населённый пункт воинской доблести» было присвоено с. Фошня Колпнянского района

Стр. 3



№ 45 (27613)
22 апреля 2025 года
вторник
www.orel.ru
org@idorel.ru
Издаётся с 22 марта 1917 года

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

Губернатор Андрей Клычков в ходе рабочей поездки в Ливенский район 18 апреля посетил социальные и производственные объекты, возложил цветы к военным мемориалам.

СОВРЕМЕННАЯ РЕЧИЦА

Первая точка посещения — населённый пункт воинской доблести село Речица. Здесь создаются современные условия для проживания людей — строят дороги, благоустраивают общественные территории, создают возможность для культурного развития и занятий спортом.

В прошлом году за счёт Дорожного фонда Орловской области и Дорожного фонда Ливенского района в Речице проведен комплексный ремонт участка Центральной, который обошёлся в 26 млн. рублей.

В мае дорожники приступят к ремонту автодороги по ул. Зелёной (стоимость 8,5 млн. руб.). Кроме того, подготовлена сметная документация на ремонт автодороги по ул. Гвардейской на 14 млн. рублей.

В прошлом году за счёт средств областного бюджета и спонсорской помощи ООО «Речица» в селе было благоустроено парковая зона вблизи Дома культуры на 3,6 млн. рублей.

Ранее в рамках проектов «Народный бюджет», «Культурная среда» и при поддержке ООО «Речица» установлена стела «Речица — населённый пункт воинской доблести», устроено мини-футбольное поле с искусственным покрытием, появилось четыре игровые детских комплекса, фонтан, проведён капремонт Речицкого СДК, который обслуживает жителей пяти населённых пунктов. К братскому захоронению рядом с Речицкой школой Андрей Клычков возложил цветы.

Глава региона подчеркнул, что создаётся современный облик села Речица благодаря комплексному подходу к вопросам благоустройства и благотворительной помощи местного сельхозпредприятия.

МЫ ВАШЕЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ

В ходе рабочей поездки Андрей Клычков ознакомился с проектом реконструкции кургана Славы.

Этот мемориал, воздвигнутый в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, расположенный на месте переднего края обороны г. Ливны от немецко-фашистских захватчиков в 1941—1943 гг. В основание кургана Славы вложена земля из 45 братских захоронений Ливенского района.

В год 80-летия Победы заключён муниципальный контракт на благоустройство мемориала на 13,3 млн. рублей в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Финансирование также будет осуществляться из бюджетов региона, муниципалитетов, местных предприятий, за счёт средств жителей.

Концепция проекта направлена на воспитание патриотизма, уважение к прошлому, сохранение исторической памяти, — отметил губернатор.

ДОСРОЧНЫЙ РЕМОНТ

Глава региона также проинспектировал ход работ по капремонту Сахзаводской школы.



животных и, конечно, для работы животноводов.

Средняя зарплата в АО «Племенное» в 2024 году превысила 79 тыс. рублей.

Под урожай текущего года в сельхозпредприятии засеяно 1685 га озимой пшеницей, из которых яровые 1400 га — ячменём, более 200 га — яровой пшеницей, 70 га — овсом, почти 190 га — рапсом, около 600 га — подсолнечником, кормовыми культурами засеяно более 160 га (многолетние травы). Ещё пред-

стоит засеять 560 га сои и 650 га кукурузой.

Племзавод им. А. С. Георгиевского регулярно оказывает гуманитарную помощь бойцам СВО, а также социальным объектам и жителям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Благотворительная деятельность предприятия на протяжении последних лет отмечается призовыми местами в конкурсе «Социальная ответственность агробизнеса Орловской области».

Ольга ВОЛКОВА



побывав в АО «Племенное» завод им. А. С. Георгиевского».

Сельхозпредприятие является одним из лидеров АПК района и области в целом. В хозяйстве — почти 3 тыс. голов КРС, более 5 тыс. свиней, возделывается около 5,5 тыс. га пашни, на которых выращиваются зерновые,

кормовые и масличные культуры. Механизаторы обрабатывают поля на современной высокопроизводительной технике.

З

последние пять лет в хозяйстве реконструированы почти все животноводческие помещения, в результате созданы комфортные условия для содержания

животных

и, конечно, для работы

животноводов.

Средняя зарплата в АО «Племенное» в 2024 году превысила 79 тыс. рублей.

Под урожай текущего года в сельхозпредприятии засеяно 1685 га озимой пшеницей, из которых яровые 1400 га — ячменём, более 200 га — яровой пшеницей, 70 га — овсом, почти 190 га — рапсом, около 600 га — подсолнечником, кормовыми культурами засеяно более 160 га (многолетние травы). Ещё пред-

стоит засеять 560 га сои и 650 га кукурузой.

Племзавод им. А. С. Георгиевского регулярно оказывает гуманитарную помощь бойцам СВО, а также социальным объектам и жителям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Благотворительная деятельность предприятия на протяжении последних лет отмечается призовыми местами в конкурсе «Социальная ответственность агробизнеса Орловской области».

Ольга ВОЛКОВА

ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА!

Держитесь, братья!

Евгений Сидоров, житель Свердловского района, участник СВО, рядовой, награждён орденом Мужества:

— Защищать Отечество — дело настоящих мужчин. Работа воина трудна и опасна, знаю, что это не пональшике. Но есть ещё и нерушимое боевое братство, есть поддержка тех, кто остался далеко в тылу, но всячески старается помочь, поддержать наших бойцов. Так все вместе мы приближаем день победы. И мы обязательно победим!

Братья, друзья, все, кто сейчас сражается с врагом, вы — настоящие патриоты и защитники. Желаю вам силы духа и веры в себя, желаю вернуться на родную землю живыми и здоровыми.

ТВОЁ ВРЕМЯ ПРИШЛО!

Списание долгов*

до 10 МЛН РУБ.

Денежное содержание

до 4 МЛН РУБ. в год

Единовременная выплата

до 1 МЛН РУБ.

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ:

г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30

117, 8-915-509-05-82



РСПОРЯЖЕНИЕ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О поощрении

За многолетнюю добросовестную работу
объявить благодарность Президента
Российской Федерации:

ОРЛОВУ Анатолию Викторовичу — начальнику
смены электростанции производственного подразделения
«Орловская ТЭЦ» филиала акционерного общества
«Квадра» — «Орловская генерация», Орловская область.

Президент Российской Федерации В. Путин
17 апреля 2025 года
№ 125-рп

Поддержка СВОих

Социальная поддержка участников СВО

Начальник отделения
исполнительного
производства
УФССП России
по Орловской области
Сергей Полохин
рассказал журналисту
«Орловской правды»
о мерах социальной
поддержки участников
СВО.



Фото автора

Напомним, что с 1 декабря 2024 года были расширены меры поддержки наших бойцов.

— Сергей Николаевич, расскажите о нововведениях.

— С 1 декабря 2024 года при заключении контракта о прохождении военной службы в ВС РФ на срок свыше одного года для выполнения задач СВО исполнительные производств по неисполненным кредитным обязательствам, в том числе ипотечным, должника или его супруга/супруги на сумму до 10 миллионов рублей прекращаются. Задолженность по неисполненным кредитным обязательствам в отношении участника СВО или члена его семьи аннулируется, принятые меры принудительного исполнения (аресты, запреты и ограничения) отменяются. Исклюется возможность повторного предъявления исполнительного документа в ведомство. Также отменяются постановления о взыскании исполнительского сбора. Таким образом, граждане, заключившие контракт о прохождении военной службы, освобождаются от кредитных обязательств на сумму до 10 миллионов рублей. Одновременно с этим они получают выплаты, предусмотренные действующим законодательством.

— Какие ещё меры поддержки предусмотрены законодательством для мобилизованных граждан и участников СВО?

— Исполнительные производств в отношении них подлежат приостановлению. Меры принудительного исполнения не применяются. Чтобы судебный пристав приостановил исполнительное производство, человеку или его родственнику необходимо подать соответствующее заявление.

— Применяются ли исполнительные производства о взыскании алиментов?

— Нет. При этом меры принудительного исполнения в части наложения ареста на денежные средства и имущество не применяются. Алименты удерживаются из заработной платы. В I квартале 2025 года должники по алиментам, которые принимают участие в СВО, из своего заработка погасили задолженность по алиментам на сумму более 250 тысяч рублей.

— Насколько востребованы меры социальной поддержки в рамках исполнительного производства у нас в регионе?

— Прекращено более 800 исполнительных производств в отношении участников СВО, заключивших контракт о военной службе после 1 декабря 2024 года, и членов их семей на общую сумму более 59 миллионов рублей. Отменены постановления о взыскании исполнительского сбора в отношении участников СВО на сумму более 500 тысяч рублей. Приостановлены исполнительные производства в отношении 2400 человек, участвующих в СВО.

— Куда необходимо обратиться, чтобы воспользоваться указанными мерами поддержки?

— В структурное подразделение УФССП России по Орловской области, где ведётся исполнительное производство, либо в аппарат регионального управления в любой рабочий день. Кроме того, обращаться можно по телефонам: 8 (4862) 72-42-09, 8-980-364-80-48 или по круглосуточному телефону дежурной части 8 (4862) 72-52-83, также по адресу электронной почты: mail@r57.fssp.gov.ru.

Также можно обратиться к дежурному сотруднику органа принудительного исполнения в пунктах отбора на военную службу по контракту.

— Сергей Николаевич, насколько популярны сейчас электронные сервисы как способ взаимодействия с ведомством?

— Сегодня появилось много возможностей вместо визита в подразделение получить ответы посредством электронных сервисов. Можно воспользоваться нашим официальным сайтом и порталом «Госуслуги». Помимо этого стороны исполнительного производства могут воспользоваться голосовым помощником «Полина» по телефону 8-800-303-00-00. В автоматическом режиме бот предоставит необходимую информацию по исполнительным производствам после предоставления персональных данных абитента для его идентификации. Кроме того, в УФССП организована группа телефонного обслуживания. Операторы помогут гражданам оперативно получить интересующую информацию по исполнительным производствам, ответят на вопросы, касающиеся принудительного исполнения, осуществлять запись на приём к судебному приставу-исполнителю. Специалисты службы принимают звонки по телефонам: 8 (4862) 72-42-09 и 8 (4862) 72-52-74 с понедельника по четверг с 9 до 18 часов, в пятницу — с 9 до 16 часов 45 минут.

Александр ТРУБИН



Фото УФССП России по Орловской области

В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

В ПРИОРИТЕТНОМ ПОРЯДКЕ

Депутаты областного Совета обсудили вопросы трудоустройства участников СВО, вернувшихся из зоны боевых действий.

социальной адаптации ветеранов спецоперации шла речь на выездном заседании комитета по взаимодействию со СМИ, информационным технологиям и трудовым отношениям областного Совета, которое состоялось 17 апреля в Центре занятости населения Северного района Орла. В работе комитета, заседание которого провёл его председатель Владислав Числов, приняли участие его заместители Олег Бушля и Вячеслав Гольцов, а также представители исполнительной власти региона и руководители учреждений занятости населения.

Об укреплении кадрового потенциала региона, интеграции ветеранов СВО в экономику Орловской области рассказала замруководителя департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области Елена Гурьева. По её словам, за последние три года



отмечается стабильный рост числа вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости населения. Так, если на 1 января 2023 года в банке вакансий было

размещено 9,5 тыс. свободных рабочих мест, то на 1 января 2024-го — 11,3 тыс., а на 1 января 2025-го — 14,2 тысячи. На Орловщине в одном из зарегистрированного

безработного сейчас приходится 14 вакансий. Наибольшую потребность в работниках испытывают предприятия обрабатывающих производств, учреждения здравоохранения и социального сектора.

— Все отрасли нуждаются в кадрах, и участники СВО могут

реализовать свои профессиональные умения и навыки практически в любой сфере, — подчеркнула Елена Гурьева. — Содействие в трудоустройстве оказывается им, как и членам их семей, в приоритетном порядке. Эта категория граждан получает весь перечень мер государственной поддержки в сфере труда и занятости: соискатели в поиске подходящей работы, социальной адаптации, психологической поддержке, организации профессиональной ориентации и прохождения профориентации и дополнительного профессионального образования, содействие началу осуществления предпринимательской деятельности, организация временного трудоустройства.

С

2022 года по настоящее время в органы службы занятости Орловской области обратились по различным вопросам 35 участников СВО, 12 из них были трудоустроены, девять прошли профессиональное переобучение. Работы участники СВО и членами их семей проводятся в тесном взаимодействии с региональным филиалом фонда «Защитники Отечества».

Ирина ВЛАДИМИРОВА

Деньги на здоровье

Орловский областной Совет предложит Правительству РФ увеличить финансирование ряда направлений здравоохранения.



Текст соответствующего обращения был рассмотрен и утверждён в ходе заседания комитета по бюджету, налогам и финансам Орловского областного Совета народных депутатов. Участие в его работе приняли первый заместитель председателя областного Совета Михаил Довгин, члены комитета Наталья Прохорова и Руслан Переягин.

Председатель профильного комитета Сергей Потёмкин пояснил, что действующая сейчас методика распределения субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования не в полной мере учитывает региональные особенности системы здравоохранения. В результате субъекты РФ не имеют возможности профинансировать наш регион получает меньше финансирования программ ОМС.

В связи с этим депутаты областного Совета решили обратиться в Правительство РФ с просьбой рассмотреть вопрос о внесении изменений в федеральное законодательство с тем, чтобы пересмотреть методику распределения средств с учётом

региональных особенностей. Текст обращения члены комитета планируют вынести на обсуждение депутатского корпуса на очередном заседании регионального парламента.

В ходе заседания комитета также был заслушан доклад о деятельности КСП Орловской области в 2024 году. Руководитель региональной палаты Константин Паршин сообщил, что в результате эффективной работы удалось вернуть 224 млн. рублей в областной бюджет.

Ещё один важный вопрос

повестки дня касался судьбы муниципальных унитарных предприятий г. Орла, их числе три МУП: по оказанию банно-прачечных, ритуальных и бытовых услуг, а также три муниципальные аптеки. Как пояснил председатель Орловского городского Совета народных депутатов Василий Новиков, в соответствии с требованиями федерального законодательства с 1 января 2025 года исключается возможность создания новых государственных или муниципальных предприятий или изменение сферы их деятельности, кроме особых ситуаций, указанных в законе.

По решению муниципальных властей предприятия, работающие на рынке товаров и услуг в условиях конкуренции, должны быть ликвидированы или изменить форму деятельности до начала 2025 года.

Если власти не успели решить судьбу таких предприятий до конца 2024 года, то их обязаны ликвидировать в судебном порядке по инициативе антимоно-половного ведомства. В настоящее время администрации города Орла и Орловским городским Советом принимаются меры по решению этого вопроса, сообщила пресс-служба Орловского областного Совета.

Вера ПАВЛОВА

повестки дня касался судьбы муниципальных унитарных предприятий г. Орла, их числе три МУП: по оказанию банно-прачечных, ритуальных и бытовых услуг, а также три муниципальные аптеки. Как пояснил председатель Орловского городского Совета народных депутатов Василий Новиков, в соответствии с требованиями федерального законодательства с 1 января 2025 года исключается возможность создания новых государственных или муниципальных предприятий или изменение сферы их деятельности, кроме особых ситуаций, указанных в законе.

По решению муниципальных властей предприятия, работающие на рынке товаров и услуг в условиях конкуренции, должны быть ликвидированы или изменить форму деятельности до начала 2025 года.

Если власти не успели решить судьбу таких предприятий до конца 2024 года, то их обязаны ликвидировать в судебном порядке по инициативе антимоно-половного ведомства. В настоящее время администрации города Орла и Орловским городским Советом принимаются меры по решению этого вопроса, сообщила пресс-служба Орловского областного Совета.

Вера ПАВЛОВА

Повестки дня касался судьбы муниципальных унитарных предприятий г. Орла, их числе три МУП: по оказанию банно-прачечных, ритуальных и бытовых услуг, а также три муниципальные аптеки. Как пояснил председатель Орловского городского Совета народных депутатов Василий Новиков, в соответствии с требованиями федерального законодательства с 1 января 2025 года исключается возможность создания новых государственных или муниципальных предприятий или изменение сферы их деятельности, кроме особых ситуаций, указанных в законе.

По решению муниципальных властей предприятия, работающие на рынке товаров и услуг в условиях конкуренции, должны быть ликвидированы или изменить форму деятельности до начала 2025 года.

Если власти не успели решить судьбу таких предприятий до конца 2024 года, то их обязаны ликвидировать в судебном порядке по инициативе антимоно-половного ведомства. В настоящее время администрации города Орла и Орловским городским Советом принимаются меры по решению этого вопроса, сообщила пресс-служба Орловского областного Совета.

Вера ПАВЛОВА

Система «двоих ключей»

Для перевода земель сельхозназначения в другую категорию понадобится согласование с губернатором, и с областным Советом.

На расширенном заседании комитета по аграрной политике, природопользованию и экологии Орловского областного Совета народных депутатов 15 апреля рассмотрен вопрос изменения порядка перевода земель и земельных участков сельхозназначения в другие категории земель.

В работе комитета, заседание которого провела его председатель Татьяна Ерохина, участвовали её заместители Михаил Жилин и Виктор Макаров, были приглашены заместитель губернатора, правительство Орловской области по развитию АПК Сергей Борзенков, руководитель департамента финансов региона Елена Сапожникова, руководители и специалисты органов исполнительной власти Орловской области, прокуратуры Орловской области, федеральных структур.

Прокурор отдела управления по надзору за исполнением федерального законодательства

прокуратуры региона Елена Коробова рассказала о проекте закона Орловской области № 604-7 «О внесении изменений в ст. 7 Закона Орловской области «Об Орловском областном Совете народных депутатов» и ст. 18 Закона Орловской области «О Правительстве Орловской области», который разработан также для приведения в соответствие с федеральным законодательством. Закон расширяет количество субъектов, которые осуществляют деятельность в сфере экологического образования. В частности, в перечень включены СМИ.

Несколько вопросов заседания было посвящено отчётом Контрольно-счётной палаты Орловской области. По результатам контрольного мероприятия департаменту сельского хозяйства Юрий Юдин рассказал о работе 12 семеноводческих хозяйств региона: в прошлом году они произвели более 27 тыс. тонн сертифицированных семян зернобобовых и кукурузных культур. Из них львиная доля — предприятия АО «Шёлково АгроХим», 7 тыс. тонн — ФНЦ ЗБК. По поводу деятельности Федерального научного центра Михаил Жилин высказал тревогу в связи с возможным отключением ФНЦ ЗБК из-за долгов по зарплате.

Ход обсуждения Михаил Жилин назвал проект нужным, Виктор Макаров, отметив антисанитарное состояние лесопосадок, поднял вопрос о работе природоохранной прокуратуры.

Елена Коробова также сообщила о проекте закона Орловской области № 601-7 «О внесении

изменений в Закон Орловской области «Об организации и развитии системы экологического образования и формирования экологической культуры на территории Орловской области», который разработан также для приведения в соответствие с федеральным законодательством.

Замруководителя областного департамента сельского хозяйства Юрий Юдин рассказал о работе 12 семеноводческих хозяйств региона: в прошлом году они произвели более 27 тыс. тонн сертифицированных семян зернобобовых и кукурузных культур. Из них львиная доля — предприятия АО «Шёлково АгроХим», 7 тыс. тонн — ФНЦ ЗБК. По поводу деятельности Федерального научного центра Михаил Жилин высказал тревогу в связи с возможным отключением ФНЦ ЗБК из-за долгов по зарплате.

Однако Сергей Борзенков заверил, что будет сделано всё, чтобы финансово-хозяйственные вопросы не затронули решение основной задачи, которая стоит перед ФНЦ ЗБК: обеспечение предприятий АПК высококачественными семенами, сообщила пресс-служба Орловского областного Совета.

— До 1 июня мы собираем заявки от лечебных учреждений на 2026 год, закупки на 2025 год осуществлялись по заявкам 2024 года, — пояснила Елена Говорова. — За это время

Арина КУЛИК

от года до трёх лет, но сейчас действует группа для детей других возрастов.

Замруководителя департамента образования Орловской области Сергей Шаров отметил, что на 1 апреля 2025 года в дошкольных образовательных организациях обучаются 6043 воспитанника с ограниченными возможностями здоровья, из них 185 ребёнка-инвалида. В основном это дети с расстройствами аутического спектра, задержкой психического развития, умственной отсталостью. В детских садах региона функционируют 597 групп компенсирующего и комбинированного вида. В дошкольных образовательных организациях региона принимаются все необходимые меры для обеспечения равного

доступа к качественному образованию, учёно-воспитательному процессу детей с ограниченными возможностями здоровья, созданию условий для их всестороннего развития, подчеркнул Шаров.

Первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин обратил внимание участников заседания на проблемные вопросы учреждений дошкольного образования. Так, территории многих детских садов требуют благоустройства, имеющиеся детские площадки и малые архитектурные формы устарели и нуждаются в замене, заработка платы некоторых категорий работников учреждений на уровне МРОТ, в новых микрорайонах остро не хватает

детских садов, а в ряде учреждений группы переполнены...

Председатель комитета Олег Кошелев спросил о строительстве новых детских садов в городе. Как выяснилось, в настоящее время уменьшение численности воспитанников детских садов:

— Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

области функционирует восемь

загородных оздоровительных центров (центров) в регионе, прилегающих

территорий и подъездных путей

к ним рассказала руководитель департамента образования региона Татьяна Патова. В Орловской

24 октября 2024 года
Указом губернатора
Орловской области
№ 564 селу Фошня
Ярищенского
сельского поселения
Колпнянского района
присвоено почётное
звание «Населённый
пункт воинской
добрости».



ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Данью героической памяти орловских городов и поселений стало присвоение
им почётного звания «Населённый пункт воинской доблести»

Непокорённое село Фошня



Памятник
женскому
артиллери
йскому
расчёту

Погибшая
от рук
фашистов
разведчица
Роза
Иванникова



ный пункт 23 ноября 1941 года, когда враг наступал на Москву. Но просто так взять Фошню фашистам не удалось, несколько раз село переходило из рук в руки.

Ходя контраступление Красной Армии в декабре 1941 года враг был отброшен от столицы нашей Родины на несколько сот километров, выбит из Ельца, наши части продвинулись в сторону города Ливны.

Утром 25 декабря, форсировав реку Фошню и овладев деревней Бухтиярово Первое, в город ворвались воины 143-й стрелковой дивизии. В ожесточённом скротечном ночном бою Ливны были освобождены от оккупантов.

31 декабря 1941 года дивизия вышла на рубеж Фошня – Греково – Городецкое и, исчерпав свои наступательные возможности, заняла оборону по реке Фошне. Установилась линия фронта протяжённостью около 30 км: от села Ушаково на севере до деревни Кутузово на юге. Именно здесь в течение 15 месяцев шли упорные, кровопролитные бои.

Об ожесточенности и напряжённости тех боёв можно судить

по воспоминаниям фронтовиков, в частности командира взвода 3-го батальона 507-го стрелкового полка 148-й стрелковой дивизии Сергея Соколова. Он вспоминает, что в конце июля 1942-го года батальон занимал оборону восточного населённого пункта Фошня: «...И вот в 2 часа дня из лесины перед нами на расстоянии 300–400 метров впереди поднялась первая, за ней вторая и третья цепи фашистов. Нас удивил их внешний вид: в одних нижних сорочках, с засученными рукавами,

без касок, пьяные, с автоматами на животе. Фашисты обрушили на наши позиции шквал беспорядочного автоматного огня. Для нас было ясно, что фашисты пошли в психическую атаку...» Но это не помогло, прорвать нашу оборону немцам не удалось.

Прослеживая ход военных действий на территории Колпнянского района, нетрудно заметить, что село Фошня постоянно находилось в эпицентре ожесточённых боёв.

В январе 1943 года на рубеже Коротыш – Ростстаны – Кропоткино началась масштабное наступление нашей армии. В конце января – начале февраля войска 48-й и 13-й армий в результате Касторенско-Малоархангельской наступательной операции Брянского фронта частично освободили территорию Колпнянского района. В это время на территории села Фошня, деревень Бухтиярово Первое, Бухтиярово Второе, Лесные, Дурово велись ожесточённые бои. 1–2 февраля 1943 года село Фошня и близлежащие населённые пункты, находящиеся на левом берегу реки Фошни, были полностью освобождены от немецких войск.

В боях на этом участке, в районе населённых пунктов Фошня, Кутузово, Колпна, геройски сражался с врагом единственный в ходе Великой Отечественной войны женский артиллерийский противотанковый расчёт. Пять храбрых девушки, старший из которых едва исполнился 21 год, за 12 дней боёв из лёгкой 45-мм пушки уничтожили четыре немецких танка и множество пулемётных точек врага. Троє из девицего расчёта навсегда остались лежать в колпнянской земле.

Об этом подвиге написана книга и сняты два пронзительных фильма, а на месте их первого боя установлено на бетонном постаменте артиллерийское орудие.

Жители села Фошня и других населённых пунктов, несмотря на зверства оккупантов, верили в победу и чем могли помогали нашей армии. Большую помощь оказывали комсомолы. Их работой руководила учительница Анна Яковлевна Ушакова, которая была схвачена и расстреляна на немцами.

Хорошо помнит и чтят в Фошне и Клевцове комсомолку Веру Рудневу. Она родилась в деревне Клевцово, училась в Фошнянской школе, затем работала завклубом.

Когда фашисты оккупировали село Фошня, Вера устроилась на работу при немецкой штабной кухне. Немного зная немецкий язык, она прислушивалась к разговорам немецких офицеров, запоминая номера частей, выведывала расположение огневых точек.

Летом 1942 года Рудневой дважды удавалось перейти линию фронта и сообщить нашему командованию сведения о противнике. Но отважная разведчица была выслежена и арестована. После зверских пыток фашисты её расстреляли.

Много ценных сведений о захватчиках приносила из оккупационной зоны Роза Иванникова. Она училась в Хутор-Лимовской школе. В 1941 году её семья переехала в село Городецкое. Отсюда она ушла в партизанский отряд.

Розе удалось переправить через линию фронта раненого советского разведчика, она спасла жизнь партизанскому командиру, приносившему в штаб отряда сведения о группировках немецких войск.

Однажды Роза в очередной раз ушла в тыл врага и не вернулась. Фашисты поймали её и жестоко пытали, но никого не выдали отважной партизанке.

Воинам Красной Армии также помогали комсомольцы Никита Бухтияров, Виктор Аретинский, Виктор Михеев. Их не забыли.

После освобождения село продолжало работать на нашу Победу. Из документов ЦАМО известно, что в селе Фошня в здании Богоявленского храма с начала 1943 года размещались 507-й полевой передвижной госпиталь и 3280-й эвакогоспитал. Умершие от ран солдаты в феврале – августе 1943 года также захоронены здесь.

Всего в братской могиле в селе Фошня покоятся 1391 советский воин.

Марина КАРЛОВА,
Михаил КОНЬШИН

ИТОГИ НЕДЕЛИ с Эльвиорой ЛЕГОСТАЕВОЙ



СРОК ПАСХАЛЬНОГО ПЕРЕМИРИЯ ИСТЕК



Срок действия пасхального перемирия, объявленного Россией с 18.00 19 апреля до 00.00 21 апреля, истёк.

Как сообщила ТАСС 20 апреля пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, команды по продлению пасхального перемирия президент не давал.

Перемирие, объявленное в честь великого христианского праздника Президентом России Владимиром Путиным из гуманитарных соображений, действовало 30 часов. Вооружённые силы РФ строго соблюдали режим прекращения огня и оставались на ранее занятых рубежах и позициях.

Верховный главнокомандующий ВС РФ подчеркнул, что российские войска должны быть готовы отразить атаки, если Украина будет нарушать пасхальное перемирие. Мораторий на удары по энергообъектам, который был объявлен на 30 дней с 18 марта, Киев нарушил более 100 раз, Москва при этом соблюдала договорённость. Путин отмечал, что реакция Украины покажет, насколько искренне она желает и способна участвовать в мирных переговорах.

Несмотря на объявление режима пасхального перемирия, формирования ВСУ в ночное время предприняли попытки атаковать позиции российских войск у Сухой Балки и Богатыря в ДНР, которые были отражены. Так же в течение ночи ВСУ применили 48 БПЛА, в том числе один – по территории Крыма. Украинские подразделения 444 раза обстреляли позиции российских войск, осуществили 900 ударов БПЛА и сбросили различных боеприпасов, в том числе по приграничным районам Брянской, Курской и Белгородской областей. В результате есть погибшие и раненые среди мирного населения, повреждены гражданские объекты, сообщило Минобороны России.

В ночь на 15 апреля территория Курской области подверглась массированной атаке БПЛА со стороны Украины. В небе над регионом сбили 109 беспилотников. В Курске были повреждены 24 многоквартирных и десятки частных домов, пять из них сгорели полностью. Жертвой одного удара стала 85-летняя жительница Курска.

Также на минувшей неделе из-за атак ВСУ сгорели 18 частных домов в приграничных сёлах Брянской области.

16 апреля десятилетний мальчик погиб в селе Маломихайловка Шебекинского муниципального округа Белгородской области, подорвавшись на мине-«колокольчик». А в белгородском селе Таврово из-за детонации такоже мины пострадал 12-летний школьник, сообщил 20 апреля в своём телеграм-канале губернатор региона Вячеслав Гладков. Ребёнок в тяжёлом состоянии доставлен в детскую областную клиническую больницу.

АРЕСТОВАН БЫВШИЙ ГУБЕРНАТОР КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Бывший глава Курской области Алексей Смирнов стал фигурантом уголовного дела и был задержан в среду утром, сообщили источники в правоохранительных органах.

Вместе с экс-губернатором был задержан и его заместитель Алексей Дедов. Уголовное дело возбуждено по статье о мошенничестве в особо крупном размере (ч. 4 ст. 159 УК РФ). По информации МВД, Смирнову инкриминируется мошенничество на сумму миллиарда рублей при строительстве фортификационных сооружений в регионе.

По версии следствия, хищения могли осуществляться через фирмы-однодневки, которые выигрывали фиктивные тендера на строительство оборонительных объектов. Действия злоумышленников причинили значительный ущерб российскому бюджету. А самое главное и страшное – непомерная алчность чиновников привела к гибели российских солдат и мирных жителей в курском приграничье.

В КОСМОСЕ – ЖЕНСКИЙ ЭКИПАЖ



Американская популярная певица Кэти Перри 14 апреля отправилась в космос на 11 минут в составе женского экипажа.

Кapsула достигла высоты около 100 километров – границы ближнего космоса. Полёт призван доказать новое поколение на освоение космического пространства и сделать науку более привлекательной для женщин и молодёжи.

Экипаж 31-й миссии New Shepard состоял из шести женщин, сообщает NBC News. Среди них – не только сорокалетняя Кэти Перри, но и невеста основателя компании Blue Origin Джеффа Бозоса Лорен Санчес, которая является организатором миссии. Также в команде – телеведущая CBS Гейл Кин, бывший учёный NASA Аиша Бую, биоастронавт Аманда Ниген и продюсер Кериси Флинн. Это был полностью женский экипаж в космосе со времён полёта Валентины Терешковой в 1963 году.

ИЮНЬ... В АПРЕЛЕ

В последние дни Центральная Россия переживает необычайную для апреля жару с температурными рекордами, бьющими стоплетие показатели. Так, 20 апреля стало самым жарким днём в Москве за всю историю метеонаблюдений. На главной метеостанции столицы – на ВДНХ – по полудню зафиксировали температуру +24,4 градуса. Этот показатель стал новым абсолютным максимумом для этого дня: он почти на полградуса превзошёл предыдущий рекорд, установленный в 1995 году.

Как сообщил научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд, причиной необычного для апреля тепла стало сочетание двух факторов: малооблачная погода и интенсивный прогрев солнечными лучами, а из Турции поступают тёплые воздушные массы.

На этой неделе синоптики обещают до 26 градусов тепла, которое затем сменится похолоданием. 26 апреля в Москве прогнозируется мокрый снег с дождём.

НА ПУТИ К ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

«Война глазами ветеранов-фронтовиков»

Проект с таким названием открыл мероприятия Госархива Орловской области, посвящённые 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов

«Прорыв обороны»

«Это было на Западном фронте, в Белоруссии. По взысковании после третьего ранения я возвратился в часть. Через несколько дней мы получили боевое задание – прорвать оборону противника и развивать наступление.

В ночь на 25 декабря 1943 года наступила оттепель, шёл дождь, в окопах по колено воды, грязь. Завернув полы шинели назад, я и комбат первыми вошли в окопы. Надо было вывести батальон на исходное положение. Местность была открыта, склоном в сторону врага. Противник сидел на большой высоте и всё видел. Ракетным огнём враг обнаружил продвижение батальона и открыл по нему сильный артиллерийский и пулемётный огонь.

Надо было что-то предпринимать, чтобы выполнить задание командования.

Я сказал комбату: «Пойду поднимать батальон». Он посмотрел на меня и промолчал.

– Товарищи майор! Разрешите пойти поднимать батальон, – отвечу прошу я.

– Куда в пекло пойдёшь? – ответил майор.

Прошу снова, потому что не могу я допустить, чтобы батальон не выполнил боевого задания. Майор вздохнул, кивнул головой и тихо сказал:

– Ну что ж, иди. Желаю успеха.

Весь мокрый, в грязи, я пробирался короткими бросками и по-пластунски. Выйдя за первые ряды, я поднялся и во весь голос крикнул: «Батальон, встать! За мной вперёд!»

Все поднялись и бегом устремились вперёд. Я залёг в борту горку, укрылся

от огня врага, подвёл к проходу через проволочные заграждения, что прорезали сапёры. Комбат даёт красную ракету – в атаку! С призывом: «Вперёд, в атаку, товарищи! За Родину!» – батальон форсировал проход. Враг открыл сильный огонь по проходу, но батальон развернулся и мощным огнём смял сопротивление врага. Немцы зажгли село и под дымомовой завесой побежали. Мы их преследовали.

Оборона противника была прорвана – задание выполнено. За этот день мы заняли 8 селений.

За выполнение боевого задания я был награждён медалью «За отвагу».

Мария ТОКОЛОВА,
главный архивист

отдела использования и публикации документов Госархива Орловской области



Алексей Минаев после госпиталя. 1946 г. Румыния



Алексею Дмитриевичу – 90 лет. 01.02.2013 г. г. Орёл

